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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia dez de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e 

secretariada pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José 

Batista. Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio 

Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da 

Cruz Alves Andrade e Leonardo Pereira Ribeiro. Compareceu no decorrer da reunião 

o Vereador José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação a ata da 1ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade, nove votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Em seguida, os vereadores apresentaram à 

Mesa suas proposições. O Senhor Presidente registrou a presença do Ex-Prefeito 

Ademir Gonçalves, do Sr. José Maurício Machado Viana – Gerente de Suporte 

Corporativo da Fundação Dr. Pedro Leopoldo - e do Sr. Wilson Barbosa. Palavra 

Livre: O Senhor Presidente, a pedido do Vereador Aziz José Ferreira, colocou sob a 

apreciação do Plenário a inversão da pauta, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. Ordem do dia – Apresentação e votação de recursos: foram 

apresentados e  discutidos os seguintes recursos: Recurso em contraposição ao 

Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação exarado ao Projeto de Lei 

nº 40/2019 – “Institui no Município normas para aquisição, distribuição e venda de 

merenda escolar em instituições de ensino particular e públicas municipais, e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Marinho; Recurso em 

contraposição ao Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação exarado 

ao Projeto de Lei nº 36/2019 – “Acrescenta o art. 48-A à Lei Municipal nº 2.205 de 

27 de agosto de 1996 (Código de Postura do Município de Pedro Leopoldo), a fim de 

obrigar proprietários de animais soltos em via pública e urbana a chipar esses 

animais, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho. Na discussão, o Vereador Leonardo pediu uma manifestação do jurídico 

em relação às matérias. O Advogado da Câmara – Rubens Alves Ferreira – 

informou que o Projeto de Lei nº 40/2019 apresenta um problema de ordem 

constitucional. Ressaltou a competência privativa da União para regulamentar normas 

relativas à atividade comercial, conforme disposto no art. 22 da Constituição Federal, 

ou seja, a matéria, objeto do projeto, só pode ser regulada pela União. Chamou a 

atenção também para o fato de que já existem no Ministério da Educação, através do 

PNAE - Programa Nacional de Alimentação Escolar - regras específicas ditadas para 

controle da merenda escolar. Também existem vários regulamentos no Estado de 

Minas Gerais para adequação da alimentação nas escolas. No seu entendimento, o 

que precisa efetivamente é cobrar da Secretaria Municipal uma ação efetiva, a fim de 

coibir alimentos inadequados. O Vereador Leonardo, como Relator da Comissão 
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de Justiça e Redação, justificou o parecer contrário da Comissão, o qual tomou 

como base as observações do jurídico da Casa. O Vereador Geraldo da Cruz Alves 

Andrade reafirmou o posicionamento do relator, lembrando que o projeto foi 

bastante discutido e analisado na comissão. O Vereador Aziz José Ferreira, sobre a 

questão dos animais na pista, disse que se não houver o recolhimento dos mesmos, 

como era feito antigamente, a situação permanece sem solução, não adianta shipar. 

Os animais eram levados para um curral, e o dono tinha que pagar uma taxa para o 

resgate. O Vereador Marcus requereu, então, a retirada dos Projetos de Lei nºs 36 

e 40/2019. Apresentação e votação de Requerimentos – Foram apresentados, 

discutidos e aprovados por unanimidade dos presentes, nove votos, em votação 

simbólica, quórum maioria simples turno único, os seguintes requerimentos: 

Requerimento nº 003/2020 – “Requer informações sobre os kits escolares, se há 

uma previsão para a entrega aos alunos da rede municipal em 2020”, de autoria do 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau; Requerimento 004/2020 – 

“Requer aplicar as seguintes leis municipais, que não estão sendo cumpridas: Lei 

3.539/2019, de 17 de setembro de 2019, “Institui o Programa Municipal Bolsa Atleta; 

Lei 3.536/2019, de 30 de Agosto de 2019 - Altera a Lei Municipal n° 2741, de 02 de 

abril de 2004, a qual cria o Conselho Municipal do Idoso no Município de Pedro 

Leopoldo, dispõe sobre a Política de Assistência ao Idoso e dá outras providências”; 

Lei 3.535/2019, de 30 de Agosto de 2019, “Institui no Município o “Selo Empresa 

Amiga do Jovem”, e dá outras providências; Lei 3.527/2019, de 26 de Abril de 2019, 

“Institui o Dia da Orientação Profissional para o primeiro emprego nas Escolas 

públicas Municipais de Pedro Leopoldo, e dá outras providencias”, de autoria do 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 05/2020 – “Requer 

informações sobre o início das castrações via Castramóvel do CISREC, no município 

de Pedro Leopoldo, especificando qual o motivo de não terem sido iniciadas as 

atividades”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento 

nº 06/2020 - “Requer o cumprimento imediato das seguintes: Lei 3.556/2019, de 18 

de Dezembro de 2019, “Institui a Lei Municipal de Proteção, identificação e controle 

populacional de cães e gatos no âmbito do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 

providências; Lei 3555/2019, de 18 de Dezembro de 2019, Dispõe sobre a Política 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial do Município de Pedro Leopoldo, sua 

organização e dá outras providências; Lei 3541/2019, de 11 de Outubro de 2019-

Acrescenta o art. 3º-A à Lei Municipal n.º 3.310, de 14 de dezembro de 2012, que: 

“Reconhece a pessoa com autismo como pessoa com deficiência, para fins da plena 

fruição dos direitos previstos pela legislação do município de Pedro Leopoldo, e dá 

outras providências”; Lei 3540/2019, de 11 de Outubro de 2019, “Dispõe sobre a 

divulgação dos dados dos Conselhos Municipais na página oficial da Prefeitura e 

Câmara Municipal na internet, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 07/2020 - “Requer informações 

sobre a contratação de perito para emissão do Cartão ÓTIMO especial”, de autoria do 
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Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Na discussão do Requerimento nº 04/2020, 

o Vereador Marcus levantou a questão do Conselho do Idoso. Lembrou que ficaram 

de enviar à Casa mudanças no Estatuto em decorrência de alterações a nível nacional. 

O Vereador Frederico disse que é justamente sobre isto que está pedindo um 

posicionamento do Executivo. Na discussão do Requerimento nº 07/2020, o Vereador 

Marcus pediu uma explicação sobre qual seria o perito, se seria o neurologista. O 

Vereador Frederico disse que não sabia dizer qual exatamente a especialidade, mas 

precisam de um especialista que tenha condições de fornecer um laudo para que a 

pessoa tenha condições de receber o cartão. Apresentação de projeto: foi 

apresentado e encaminhado às comissões permanentes o Projeto de Lei nº 01/2020 – 

Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos Servidores e dos subsídios 

dos Agentes Políticos da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do 

disposto no art. 37, x, da Constituição da República Federativa do Brasil, de autoria 

da Mesa Diretora. Apresentação de Moção – Foi apresentada e encaminhada à 

Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 018/2020 - “Indica conceder Moção 

de Parabéns ao lutador de MMA Pedroleopoldense, Daniel Henrique Santos, o 

"Daniel Bulldog", pela vitória no Jungle Figth Championship 98, o maior torneio de 

MMA da América Latina”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 

Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações nºs 009 e 011/2020, de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves; Indicações nºs 010 e 014/2020, de autoria do Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro; Indicações nºs 013, 015 e 019/2020, de autoria do 

Vereador Alex Fabiano Moreira; e Indicações nºs 016, 017, 020, 021, 022 e 

023/2020, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães. Apresentação e 

votação de Representação: foram apresentadas, consideradas aprovadas e 

posteriormente encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes representações: 

Representações nºs 01 e 02/2020, de autoria do Vereador Fredericio Henrique 

Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 

Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Alex Fabiano Moreira. 

Palavra Livre: O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro destacou a operação tapa 

buracos que está sendo realizada na região norte e pediu providências para uma 

galeria quebrada na Rua Espírito Santo que foi deixada para trás.  Chamou a atenção 

também para a Avenida Camilo Alves, próximo ao Apoio e para o Bairro Morada dos 

Angicos cuja situação está caótica, com as vias cheias de buracos. Citou a Rua Salim 

Issa, lembrando que o Vereador Frederico já apresentou, inclusive, uma indicação. 

Pediu, ainda, capina e limpeza na região norte, especialmente no entorno das escolas, 

do cemitério e dos postos de saúde. Solicitou à Secretaria de Meio Ambiente para 

buscar autorização nos órgõs estaduais e fazer o devido corte das árvores no entorno 

da Lagoa. Lembrou a obra do Andyara, ressaltando o anseio de todos para nesta 

semana ela seja concluída e a via liberada. Falou sobre a Agencia do INSS na cidade, 
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lamentando que as pessoas não conseguindo fazer perícia na cidade, sendo obrigadas 

a se deslocarem para outros município, cujas agências não são tão modernas e 

adequadas como a de Pedro Leopoldo que é considerada modelo para qualquer região 

do Estado. Questionou sobre o motivo e quando irão retomar as perícias em Pedro 

Leopoldo. O Vereador Marcus Marinho, em aparte, informou que a maioria dos 

servidores aposentaram, com a iminência da reforma da previdência e que a unidade 

estava aguardando a contratação de novos funcionários. Cogitaram, inclusive, se 

deveriam fechar a agência. O Vereador Leonardo, retomando a palavra, disse que 

seria melhor trazer profissionais experientes de outras agências menos acessíveis para 

atender aqui na cidade. Conclamou a todos para se unirem e não deixarem fechar a 

unidade como aconteceu com a Receita Federal. O Senhor Presidente informou que 

irá formar uma comissão para investigar e encontrar meios de impedir que a agência 

seja fechada e as perícias sejam retomadas. O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

manifestou apoio ao pronunciamento do Vereador Leonardo em relação à necessidade 

dos serviços de capina, limpeza e tapa buracos na região norte, ressaltando as praças 

e a capela velório. Pediu uma atenção especial para os locais públicos que tem uma 

presença maior das pessoas. Agradeceu o Secretário de Obras pelo serviço realizado 

na Rua Alameda do Jatobá, próximo ao salão do Pitisco. Em aparte, o Vereador 

Leonardo destacou que esta rua foi alagada em questão de minutos com a chuva 

forte da semana passada, pois é muita água que desce. Alertou para a necessidade de 

uma ação mais efetiva para evitar um transtorno ainda maior com o avanço dos 

loteamentos. O Vereador Antônio reforçou o pedido do Vereador Leonardo. 

Parabenizou o presidente do Penharol Futebol Clube pelo 1º Festival e agradeceu o 

apoio do Secretário de Cultura – Daniel Reis. Reiterou seu pedido para a colocação 

de placas de sinalização nas vias da região norte e providências para a questão do 

ônibus circular que não sobe as Ruas Orquídeas e Margarida do Bairro Santa Fé, 

porque arrasta a traseira e não consegue subir. Pediu para fazerem um nivelamento 

nas vias. Solicitou ao Secretário de Saúde para retornar com a ambulância de Fidalgo 

que funcionava muito bem e salvou muitas vidas. Destacou que a distância é grande e 

que locais mais longes precisam ter uma ambulância. O Vereador Eldir José 

Batista, em aparte, lembrou também que conseguiu uma emenda parlamentar que 

possibilitou a compra de uma ambulância para atender a região de Santo Antônio da 

Barra, Coqueirinho, Vera Cruz, Ferreiras e Tapera, porém não tiveram condições de 

contratar um motorista e a mesma está sendo usada no centro. Espera que ela venha a 

cumprir o objetivo para o qual foi destinada. O Vereador Frederico Henrique Cota 

Alves deu as boas vindas aos estudantes das escolas municipais e estaduais que estão 

retomando as aulas. Pediu à TRANSPL observarem a movimentação nas entradas e 

saídas das escolas. Solicitou, ainda, capina e limpeza nas laterais da linha férrea. O 

Vereador Eldir, em aparte, lembrou que precisam notificar a empresa responsável 

para providenciarem a limpeza. O Vereador Frederico, retomando seu 

pronunciamento, pediu ao Executivo uma atenção especial aos requerimentos que 
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está apresentando nesta reunião em relação à diversas leis promulgadas que não estão 

sendo aplicadas por falta de fiscalização. Convidou, também, os munícipes para se 

inteirarem e participarem do projeto Escola de Campeões. O Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho lembrou as inúmeras regiões do município com mato alto 

e necessitando de limpeza. Questionou se a Empresa Vina já teria contratado todos os 

funcionários. Ressaltou, também, as propagandas do Executivo anunciando a 

implantação de câmeras de olho vivo e lâmpadas de LED no Município. Disse que 

não tem observado a melhoria, principalmente em relação à iluminação, pois a cidade 

está muito escura. Destacou, ainda, a criação de farmácia nos bairros, lembrando que 

não adianta criar mais unidades se não tiver remédios para fornecer. Parabenizou o Sr. 

Manoel Pacheco, pela passagem de seus 94 anos. O Vereador Frederico pediu para 

notificar a empresa Remo, responsável pela troca das lâmpadas queimadas, uma vez 

que não estão cumprindo o prazo para a substituição. Tem lugares que estão 

demorando mais de vinte dias. Lembrou as taxas altas que a população paga pelo 

serviço. O Vereador Eldir José Batista informou que o Prefeito esteve na região de 

Ferreiras recentemente. Declarou seu anseio de que o mesmo tenha observado e se 

sensibilizado com todos os problemas locais. Reiteirou seu apelo para 

providenciarem o corte do Eucalípto que está caindo na Rua São Vicente, antes que 

venha a causar algum acidente grave. Lembrou que desde 2018 está pedindo uma 

solução para o problema. Também chamou a atenção para uma erosão nesta mesma 

via, a qual vai acabar impedindo os moradores de ir e vir de suas casas. Solicitou para 

jogarem bica corrida na rua. Alertou, ainda, para os inúmeros animais na Estrada de 

Coqueirinho, a qual tem um movimento intenso de veículos, e já provocaram um 

acidente. Sugeriu recolherem os animais no Parque de Exposição, bem como 

cobrarem uma multa dos proprietários para a retirada. Pediu também ao Secretário de 

Segurança e à TRANSPL para colocarem um redutor de velocidade na Avenida 

Ascendino José da Costa. São vários pedidos da população. Reclamou, ainda, sobre o 

serviço da Empresa Vina na Avenida Rômulo Joviano; estão roçando as laterais da 

via, porém não estão recolhendo os entulhos. Relatou que observou montes de 

entulhos na beira da estrada, desde o Parque de Exposição até o quiosque. O 

Vereador Alex Fabiano agradeceu as pessoas que usam as redes para colocarem as 

demandas do Município, ajudando os Vereadores no seu papel de fiscalizador. Pediu 

ao Executivo para criar um cronograma de obras com todos os serviços e os lugares 

em que irão realizá-los para orientar a população. Alertou para a necessidade de 

mudar os conceitos, pois todo ano são as mesmas cobranças. Sabe que o custo da 

emulsão asfáltica quente é bem maior, mas é a solução definitiva. Do contrário, 

perde-se muito tempo por nada e ficam dando “murro em ponta de faca”. Afirmou 

que é importante planejar e não fazer de qualquer forma. Neste sentido, Parabenizou 

os engenheiros que estão trabalhando na região norte, pois tem conversado com eles e 

observou um comprometimento. O Vereador Geraldo da Cruz também falou sobre 

a questão da Previdência e os boatos de que iriam fechar a agência no ano passado. 
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Na ocasião, conversou com o Prefeito e foi ao INSS, onde recebeu a resposta de que 

não iriam fechar. Ressaltou que é a única unidade própria na região e que no mês de 

agosto provavelmente retornarão com o atendimento normal na cidade. Falou, 

também, sobre a Rua Juca Belizário, Bairro Magalhães, onde deslizou muita terra das 

encostas, devido às chuvas fortes que caíram recentemente. Alertou que mais da 

metade do asfalto trincou e, se não tomarem uma medida urgente, o prejuízo será 

grande. Sugeriu construírem uns trinta metros de muro de arrimo. Elogiou e 

agradeceu o de plantio de grama no Bairro Novo triângulo e informou que, dentro de 

dois meses, irão asfaltar as vias. Agradeceu também a colocação de manilhas na Rua 

Claudionor Gonçalves, no Bairro Donato, ressaltando que o serviço ficou muito bom. 

Relatou que não asfaltaram o local após a obra, porém conversou com a empresa e 

recebeu a informação de que irão colocar asfalto quente em breve. Pediu ao 

Executivo para asfaltarem a via toda. Em relação à Avenida Araguaia, informou que 

esteve em reunião com o Secretário de Obras e este lhe garantiu que a obra seria 

entregue nesta data. Informou também que a máquina vai retirar os entulhos jogados 

na Rua Joana D’Arc, porém alertou para a necessidade de colocar uma placa 

proibindo as pessoas de jogar lixo novamente. Chamou a atenção para um buraco 

enorme na região do Capão e pediu para jogarem bica corrida. Sobre a Quadra 

Romero de Carvalho, lembrou emenda do Ex-Deputado Vitor Penido no valor de R$ 

275.000,00 (duzentos e setenta e cinco mil reais). Lamentou que perderam o valor 

por prazo. Com muita luta conseguiram reter 120 mil e fizeram o telhado. Disse que 

estão buscando recursos para licitar e concluir a quadra. O Vereador José Maria 

Soares Santos solicitou ao Secretário de Segurança e pessoal da TRANSPL 

instalarem placa de sinalização num cruzamento muito perigoso no Bairro Santo 

Antônio, entre as ruas Emílio Ferreira e Rômulo Azevedo, antes que algum acidente 

grave aconteça. Realizada a segunda chamada, estava ausente os Vereadores Aziz 

José Ferreira e Leonardo Pereira Ribeiro, cujas ausências foram justificadas. Foi 

observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento 

das seguintes pessoas: Sr. José Bruno Pereira, a pedido dos Vereadores Antônio 

Carlos Magalhães e Leonardo Pereira Ribeiro; e Sra. Conceição de Souza Gonçalves, 

a pedido de todos os Vereadores. Às deznove horas e quarenta e oito minutos, nada 

mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral 

- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 

Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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